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企画建設常任委員会 摘 録 

 

１．開 催 日  令和７年９月22日（月）     第２委員会室 

２．出席委員  吉川遂也委員長 宇山茂之副委員長 福山権二 徳永泰臣 堀内富夫 木山義仁 

３．欠席委員  なし 

４．事務局職員  横山和昭議会事務局議事調査係長 

５．説 明 員  なし 

６．委員外議員  なし 

７．傍 聴 者  なし 

８．会議に付した事件 

   １ 行政視察について 

   ２ 閉会中の継続調査について 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

午後１時00分   開  議    

 

○吉川遂也委員長   ただいまから企画建設常任委員会を開会いたします。傍聴、録音、写真撮影、録画

を許可いたします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

１ 行政視察について 

 

○吉川遂也委員長   企画建設常任委員会を開会いたします。本日の協議事項は２点。１点目、行政視察

について。先般から長野への視察を検討しており、ＢＯ－ＧＡという民間団体を視察することを考え

ておりました。先方と調整しているところなのですが、福井県に本社がある組織となっております。

代表者から、長野の支社にはなかなか出向かないというお話があったようで、福井県の本社にお伺い

をして鳥獣被害対策に関わる政策なり、コンサルティング業務をされていらっしゃるところなので、

その事業の中身についてお話をお伺いしたいと思います。日程について11月をめどに検討していたの

ですが、先方の都合で11月中旬ということで日程を出していただきましたが、こちらの日程が合いそ

うにないので年を明けてからにしようと検討しております。福井については、ＢＯ－ＧＡの視察とそ

の周辺での自治体での鳥獣被害対策、先進事例が何個かありますのでそのうちから選定をし、福井を

中心とした視察日程を検討したいと思っております。若干時間的な猶予はあるのですが、福井県の中

でこれはというところでもありましたら、10 月上旬ぐらいまでをめどにそれぞれで検討いただいて、

情報提供いただければよろしいかと思っております。これについて皆さんから質問がありますか。市

民と語る会の日程とちょうど重なったものですから、向こうから提示していただいたスケジュールに

合わなかったということです。12月になりますと定例会も始まりますので、１月を過ぎてからという

ことに。雪も降るところでしょうが、ＪＲで行きますので大丈夫かなと思っております。 

○宇山茂之副委員長   研修の中身はまだ決めてない。 

〇吉川遂也委員長   鳥獣被害対策として研修をさせていただきたいと思います。ＢＯ－ＧＡについては、

東広島とかにも関わっていろいろな鳥獣被害対策のコンサルティング業をされているようですが、先
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般話をさせていただいた鳥獣被害対策の金額の出し方についてとか被害実態についての捉え方とか、

あるいは地域ぐるみで先進的な防御対策をするというやり方。あるいはそういった先進的な考え方を

持って、市町にコンサルティングをされているという代表者の方のお話を聞くのがいいかなと思って

おります。その指導を受けた市町村が福井県にはかなり多いようなので、実施状況、あるいは現場で

の対応状況を見に行く。冬なのでどこまでできるか分かりませんけれども、現場の状況を見に行くと

いうところで検討したいと思います。視察の中身であるとか、どういったところを検討したいとか、

質問事項をどうするかというところを皆さんと共通認識を持つということで、事前に検討会をしたい

と思います。それまでにそれぞれ皆さんの中で、福井県の取組、あるいは鳥獣被害対策で聞きたいこ

とについてはまとめておいていただきたいと思います。東広島も鳥獣被害対策等、それからジビエの

振興。県内でもかなり取組が進んでいる市でもありますので、そこにも関わりがあるということ。も

う一つ言いますと、本市の地域おこし協力隊におられた方が現在、ＢＯ－ＧＡで働いておられます。

そういった関連もありまして話を聞くのがよろしいかと。今、林業振興課を通じてコンタクトもとっ

ておりますので、知っておいてください。 

○徳永泰臣委員   行政は行かなくてもいいのですか。 

○吉川遂也委員長   行政は行きます。林業振興課長が随行になると思います。 

○堀内富夫委員   周辺自治体の他の候補地あればということですが、それもテーマはやはり鳥獣被害対

策ですか。 

〇吉川遂也委員長   そうですね。そのほうが今回についてはよろしいかと思います。ほかによろしいで

すか。ではそのように進めさせていただきます。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

２ 閉会中の継続調査について 

 

○吉川遂也委員長   ２点目。閉会中の継続調査について。鳥獣被害対策について、が１点。もう１点目

は農業振興計画策定及び多様な担い手への支援等について。引き続き２点について継続調査というこ

とでよろしいでしょうか。 

〔「よし」との声あり〕 

○吉川遂也委員長   ではそのように本会議に継続調査ということで上げたいと思います。皆さんから何

かありますか。よろしいですか。では以上で企画建設常任委員会を散会します。 

 

午後１時８分   散  会    

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 
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庄原市議会委員会条例第30条の規定によりここに署名する。 

 

 

 

企画建設常任委員会 

 

 

                委 員 長    

 


